TPAMNEZA OEMATQON HAEKTPIKO MEAIO

15895
©GEMA 4

Avo onpewaka popria g; = + 1 uCkat g; = + 2 uC cuykpaToUvTaL akivnTa OTO KEVO KaL O andotacn
r = 2cm.
4.1. Na unoAoyioete TV NAEKTPLK SUVapLKr) EVEPYELG TOU CUCTIHATOS TWV ONUELAKWVY $OPTIWY g, Kal g;.

Movabeg 6
Ta onpelaka doprtia eAevuBepwvovral tn xpovikn otypn t, = 0.
4.2. Av oL paleg Twv onuElakwv GopTiwv gy Kal gz Eival (0Eg Kat vy, U, Elval Ta PETPA TWV TAXUTATWY TWV
onuewakwyv Gpoptiwv g, kai g, avriotoxa, va unoAoyioete tov Adyo :—:, otav n andotacr] ToUg YivEL apKETa
peydhn wote n petagd toug nAektpikr) aAAnAenibpaocn va Bewpeital aoripavn.

Movabeg 6
4.3. No uOAOYIOETE Ta HETPA Uy KAL Vs TWV TAXUTHTWY Twv ONUElakwy ¢opriwv g; kat g, avriotowya, otav
N anooTaor] TOUg Yiver apketa peydAn wote n perafy toug nAextpikn cAAnAsnidpaon va Bswpeital
acrfjpavrn, av n kown pala twv S0o onuewakwy poptiwv eilvarm = 0,1 kg

Movabeg 7
4.4. Na untohoyioete 1o £pyo g Suvaung mouv Séxeral to onuelakd doptio g, and to onuewakd ¢poprtio g,
ano tn xpovikr otypn tp = 0 PEXPL TN XPOVLKN OTLYUr TOU N anooTacr TOUG YiVEL APKETA PEYAAn, WOTE N
petagy toug nAektpikn ahAnAenidpaon va Bswpeitar aonpavn.

Movabeg 6
Aiverau: ky; = 9 - 10° Nm'ose xaBéva ané Ta dopria g, ko g, aoksitar pévo n nAeKTpikn
aAAnAenidpaor) Toug.
OEMA 4 15897 [B Apxeio Ekpuvnong

Avo onpewakd poptia gi = g2 = +1 pC ouykpatolvteal ot onpela A kau B avtiotoye, otov aépa kot 08 ammoataon
r =10 em.

4.1. Not UTTOAOYITETE THV NAEKTPLKE SUVAHIKH EVEPYELX TOV CUOTHRATOC TWVY CNUELGKWY POPTIWV.
Movdébec 6

4.2. Not UTIOAOYITETE TO SUVIUIKG TOU NAEKTPIKOV TIESOV TToL SNoupyolv Ta popTial g1 Kot g2 oto pégo M e amdoTtaong Twy anpelwy A kol B.
Movadec 6

4.3. Na urtodoyloete To €pyo The SUvapng Tou TeSlou Katd T peTapopd anpelakol poptiov g = —1 pC ané To onpelo M oto dmeipo (00), Sniadh
oe B€on omou n Suvapn Tou mediou pndevieTal.

Movdadeg 6

4.4. Not uTtohoyioete To PETPO TNG Ta(UTNTOC pe TNV oTola TipéTel va ektogeubel, omd to onueio M, kédBeta atnv AB, onpeloxd goptio g = —1 pC' kau

pédog m = T2 mg waote PONE vt SLaPUYEL ATd TO NAEKTPLKG TESIO TIOU SNULOUPYOUV Ta NHEIKE QOPTIA g1 KOl g2.
Movédec 7
N.m?
. 9
Alveta kyy = 9- 10 o
Neot AngBoiv urtoyn povo ol NAEKTPLKEC CAANAETUSPATELS TWV POPTIWVY.

OEMA 2 16036

2.1. Tpia onpewaka doptia g4 =—2q, gz = +3q, qr = +q ﬁ.‘(q‘)
Siatnpouvrat akivnta ot kopudég A, B, I avriotoxa, E£vOg \

LOOTAEUPOU TPpLywvou ABI mAeupdg a. i \ \a

H nAektpootatikr duvapkn evépyera U Tou ouoTipatog Twv Tpuv
dopriwv eivau: | \

(@ U=-11K: T 8(a) @ r(q;)

e
(B) U=-5Kc L



q?
(v) U= +11K¢ =
omnov K¢, n otaBepa tou Coulomb

2.1.A. Na eruhé€ete v opBr) mpotaon.

Movaébec 4
2.1.B. Na atttoAoyrioeTe TV emthoyr) oag.

Movabec 8
2.2. To opoyevEC NAeKTPIKO MESio Tou oxrpatog £XEL évaon E. Tpia i)
onueia A, B kat I tou nediou, avrikouv otnv idia duvapikn ypappur, yua i’
ta onoia woxveL 6t (BI) = 2- (AB). Eva Betikd nAektpikd doptio q4 A B r :
adriveral oto onueio A eAelBepo va kwvnBel. To €pyo tng SUvaung tou >

nediov yua va petafei to nAextpikd doprio q, and 1o onueio A oto B eivar Wy, = 10]. H xivnuikr
evépyewa Ky, mou Ba anoxtrioeL to poprio q, otav ¢praoel oo onpeio I eivac:
(a) Kr =10, (B) Kr = 20J, (v) Kr = 30]
2.2.A. Na emtAEEeTe TV 0pBn mpoTaon.
Movadeg 4
2.2.B. Na atttoAoyroeTe Tnv EA0yr) oag.
OEMA4 16109
Ta owparidia A kat B oguykpartouvrat akivnta o€ Aeio opt{OvTio EMNESO KATAOKEUAOUEVO QMO HOVWTLKO
UVAIKO, Oonwg ¢aivetar oto oxripa. Ta cwpartidia €xouv ica Betuka dopria Q = g paleg my kat mg

avriotolxa, To cuotnua Twv dUo NAekTpikwy Poptiwv £xel nAextpikn duvapikn evépyela U kat adrivovrat

va KwnBouv.
Q q
N I
A< ” B

4.1. Na SeifeTe 611 0 AOYOG TWV HETPWV TWV TAXUTHTWY TOU £Xouv KGBE xpovikr otiyun ta 0o cwpatida
eivatl avtiotpddpwg avaloyog pe Tov Adyo Twv palwv Toug.
Movaébeg 5
4.2. Na deifete OtLn KwvnTUkn evEpyELa Tou B, o€ MoAU peydAn andotacn and 1o A (o andotacn 100N WoTE
Ta cwpatidia mpaktikd dev alknAemidpouv), divetal and tn oxéon:
Kg =

mu
muy+mpg

Movadec 8
4.3. Na autd 10 epwTnua VNMOBETOUNE MwE n pala tou A eivat MOAD peyaAUtepn tng palag tou B (my >

mg), WOTE OTOUG UMOAOYLOPOUE N pala tou B va Bewpeital apeAntéa oe oxéon pe ™ pala tou A. Na



UTOAOYIOETE, a§LOMOLWVTAC TO QMOTEAECUA TOU EPWTHHATOC 4.2, 1) HE OMOLoV AAAO TPOMO OKEDTEITE, TIg
KLVNTIKEG EVEPYELEG Twv A Kal B otav Bpiokovral o€ moAU peydAn andotaon petafl TOuG.

Movadeg 7

4.4. Otav 1o B $pBaveL o peydAn andotacn and 1o A, T0

eKTOEEUOUHE Kal TIAAL TPOG Ta Miow, OXL OpWE akpLBwg \

@
otnv euBeia mou evwvel Ta dUo cwpatidia aAla Aiyo “"----‘--_, ¢ .B
ékkevipa, Onw¢ ¢aiverar oto oxrjpa mou amOoTeAEL '.; """""""""""""" -
Fy - - »
karoyn tou emmédou oto omoio yivetrai n kivnon. TOAU peydn
andotacn

E€nynote ywati 1o B Ba akoAouBrioet pia tpoxtd onwg

auty mou daivetar oto oxApa. Mnopeite va

XPNOWONOLOETE KaTAAANAO oXrpa.

OEMA 4 438

spapido palag m; = 107° Kg, ¢opriopévo pe Betikd doprio q; = 1078 C, BdMeran pe apywi
tayxutnta v, = 40 ? npog deutepo odaipidio, mou sivar apyika akivnro o andoraon d = 1m and
auto. To deUtepo odaipibio €xeL pala my = 3 - my kaw doprtio g, = q4. Ta opapidia Bpiokovral mavw
o€ opu{ovtio, A£io Kat povwTtiko danedo.

4.1. Na nepypaete 1o £idog g kivnong mou exteAel kaBéva anod ta opapidia péxpt va ¢pracouv otnv
eAdyotn petafy Toug andotaor.

Movabeg 5
4.2. Na mpoodiopioete g TaxUtnTeg Twv opaipdiwv otav Ppiokovral otnv eAdyiotn HeTafy TOUG
anootaor.

Movadeg 6
4.3. Na npooblopioete tn petafoln g oppng yia kaBe éva and ta cwparidia péxpL auta va ¢racouv
otnv EAGyLotn anootacn.

Movadeg 6
4.4. Nowa eival n eAaytotn andotactn otnv onoia mAnowdlouvv ta dvo odpapidia;

Movabec 8

N-m?
cz '’

Aivetat n otaBepd tou vopou Coulomb: K. = 9 - 10° ayvoouvtal GAEC aQvTLOTACELS OTNV Kivnon

Twv odpapidiwv kat Bewpovpe Betkr tnv dopa kivnong tou odpapidiov palag m;.

Zﬁ?iopud:éq EVOG LoOMAEUpOU Tpwywvou ABI mAevpag a = 0,3 cm, cuykpartolvral apxika akivnta tpia
pkpd odapida dopriopéva pe ioa nAektpika dopria g = g; =q3 = 2ul. Itn ouvéxEwa
anopakpUVoupe To doptio gz and tnv kopudn I kal dwatnpoupe ta dAa dUo ot kopudeg A kal B
Sévovrag To kabe éva and auta oto akpo afapoug kal pn eAactikov vipatog unkoug L = 0,3 cm. Etol
TeEAka ta doptia autda woppomnolv ot Asio opudvrio danedo oe amdotaocn L = 0,3 cm petal touc. OL
HATEC Twv doptiwv gy, g Eivae my; = 5+ 1075 Kg keu my, = 2 - m,, avriotoa. Kanow otiypri To
vrjpa koBetar kat ta dvo odawibia apyilouv va kwolvtatl Adyw Twv AMWOTIKWY NAEKTPKWY duvapewy
mou avantuooovral petagl Toue.

4.1. Na npoobLopioeTe TNV EVEPYELA TOU ap)LKOU CUOTIHATOC TWV TPLWV GopTiwv.
Movadeg 5
4.2. Av Ugpy kau Ure; oL Suvapikeg evépyeleg Tou ouotriparog Twv Suo goptiwv gy, g Otav autd
anéyouv petatl toug andotaon L kat 2 + L avriotolya, va npoodiopioste to Adyo: %.
TEA

Movadec 5



4.3. Na npoodLopioeTe 1o Adyo Twv PETPpWV Twv SU0 TaXUTHTWY :}2 Tou amoktoUv Ta ¢opria g, KaL g, otnv
2
anodotaon 2 - L.
Movadeg 7
4.4. Na tpooSI0PIOETE Ta HETPA TWV TAXUTHATWY Uy KAL Us.
Movadeg 8

2
Aivetal n otaBepd tou vopou Coulomb: K- = 9 - 10° N:: , EVW ayvoouvtal OAEG oL SUVAELS IOV UMOPEL va
Séxovrat Ta pikpd opapidia, eKTOC and tnv NAEKTPLkr) Toug aAAnAenidpaor).

16637
2.1. Evag dopudopog kwveital kukAikd yopw amd tn I'n kot n andéotacr) tov amd tnv

emupavela g Mg, otadakd pewwvetal. Mowa and Ti¢ Tapakdtw NPOTACELS EIVaL CWOTEC;
(a) To pétpo g emtayuvong tou Sopudopou peLwvETaL .
(B) H xwvnuikn} evépyewa tou Sopudopou avfaverar
(y) H 80vaun nouv aockeitar otov Sopudodpo and tn M pewwveTaL.
2.1.A. Na emléete tnv opBn mpdtaon.

Movadbec 4
2.1.B. Na auttoAoyr\o€TE TNV ETUAOYT| OOC.

Movadec 8

2.2. Eoww 600 onuslaxkd doprtia g, g, mou €xouv andotacn d = 20cm. Av n Suvapukr
evépyela Tou cuotrpatog twv dvo dopriwv eivar U = =10/, n Sovaun mov aokeitat

peTatl Toug EXEL HETPO:

(@F=10N , (B)F=5N, (y)F=50N

2.2.A. Na auttoAoyr\oeTe TnVv Emhoyri oag.
Movadec 4
2.2.B. Na attloAoyf\oeTe TNV ETUAOYT| 0as.

Movadeg 9



16849
AUo odaipeg A kot B pikpuwv Siaotdacewv Bpiokovral mavw ot Aeio op{oviio SAnedo KATAOKEVAOUEVO

anod KAmow povwTKO UAKO Kat €xouv paleg my = 1g kaw mg = 2 g avriotoxa. Ou odaipeg dpépouv
nAextpika ¢opria Q4 = 0,1 puC xar Qp = 0,2 puC. Kpatrdpe axkivnreg tg odaipeg ot anmootaon
x = 2 cm Kat Kanowa otypn adprivoups eAe0Bepn tnv A evw tn B cuveXi{oupE va TNV KPATAUE akivntn.
Na unoloyioete:
4.1. To p£tpo NG emrayuvong g odpaipag A, pohig auvtr adrivetar eAeUBepn.

Movadeg 5
4.2. To p£tpo NG Tayutnrag ¢ odaipag A, 0tav anéxel andoraocn 2x and tnv B.

Movadeg 7
Enavadépoupe T opaipeg otnv apyikr toug Béon, SnAadr) oe andotaon X Kat oTrn CUVEXELA TIG adriVOUUE
Tautoxpova eAsUBepeC kaL TLg SU0. Tn XPOVIKN OTLYWr) TTIOU QUTEC QIEXOUV amOoTaor 2X Vo UTIOAOYIOETE:
4.3. To p£Tpo NG Emrayuvong tng kabe odaipag.

Movadeg 5
4.4. To pETPo NG TaxuTnTag Tng KABe odaipag.

Movadeg 8
Aivetat k., = 9.10° N-m?/C? . H avrtiotaon tou aépa kai ot Baputiké aAnAemudpdaoels Bewpolvrat
QapeANTEEG.

16869
2.1. O ouvteAeotric anodoon  pag pnxavrg Carnot sivar e = 0,75.

Av Suatnpricoupe otaBepr) tn Beppokpaacia tng Yuxpeng degapevng (T;) TG unxavrig, yia va HEWWCOUHE TO
ouvteheotng anodoong oe e’ = 0,5 mpénen
(a) va avéficoupe ™ Beppokpaocia (Ty,) tng Bepuric Se€apevrg katd 50%
(B) va ehartwooupe tn Beppokpaocia (Ty,) tng Bepunc Sefapevric kata 50%
(v) va avéricoupe t Beppokpacia (T, ) tng Bepuric defapevig katda 75%
2.1.A. Na emAEEETE TN owoTr mpoTaocr.
Movabeg 4
2.1.B. Na attiohoynoete Tnv emloyr oag.
Movabeg 8

2.2. Avo dpopriopéva owpatidia, pe 1o b0 poptio, ouykpatoUvTaL apyikd akivnta o amOoTaon I Ko n
Suvapikr) evépyela nAexTpikng aAAnAenidpaong Tov cuotnipatog Twv dUo cwpatdiwv eivar U. Aprivoups
Tavtoxpova eAevBepa ta 00 cwpatidia va kivnBolv efautiag Twv anwoTkwv SUVANEWY TOU QOKEL TO Eva
oto aMo, xwpig va nailouv kamolo poio oL TPIBES f n Baputikn Suvaun.

Otav n petafd toug andotaon eivar Suthdcwa g apyikng (# =2-7), n Kwnuxn evépyela kabe

owpandiov eival K kat loyveL:



@K=U , @®K=7 , (K=4U

2.2.A. Na sTuAEEETE TN OWOTH anavenon.

Movadeg 4

2.2.B. Na attioAOyrioeTE TV EMAOYT) OQg.

Movadeg 9

16871
2.1. Abo pxpa petalhkda odapidia sivar dpoptiopéva pe nhexktpkd dopria @, kar Q; kaL cuykpatouvIal

apykd akivnta navw o Asio povwtikd opuovtio Sanedo, o kovTvr) OXETIKG HETal) TOUG anNOOTAON WOTE
va aAAnAenmibpouv nAektpikd. H apyikr nAektpikny Suvapikrn evEpyela Tou cuoTnpatog Twv duo doptiwv
eival U = —-0,8]. Kanowax otypr adrivoupe ehevBepa kat ta dvo dopria tavtéypova va kwnbBouv. H
avtiotaon tov agpa Bewpeitan apeAntéa. Mia EMOMEVN XPOVIKN OTLYHI, EVW aKOWN Ta ¢optia Kwvolvtal
eAelBepa, n Suvapikr EVEPYELT TOU CUOTNUATOC Eival Suvatov va £XEL yiveL:
(U =-12] p B)U'=-04] ' (VU =08]

2.1.A Na em\éEeTe Tn owaoTtr) amdavinon.

Movadeg 4
2.1.B Na attioAoyroete Tnv emhoyrn oas.

Movabecg 8
2.2. Ao Uog H navw and opovtio Sanedo kal 08 CUYKEKPLUEVO TOMO, IETAUE pia pukpr) odaipa, pe
opllovTia apyikn TaxUTNTa V. AV OL QvTIOTAOoELS Tou aépa ayvonBolv, n teAkn tayutnta tng odaipag
otav ¢ravel oto danedo, oyxnuatilel pe v opovua dievBuvon ywvia @, n onola eivat:
(@) ave§aptnn and o HETPO Vg TNG APXLKNG TaXUTNTAS.
(B) e6aprwpevn amd to p£Tpo vy TNG APXIKAC TaxUTNTas.
(y) navra ion pe 45°.

2.2.A Na emAEEETE TL CUPITANPWVEL CWOTA TNV MApanavw npoTact).

Movadeg 4
2.2.B Na attloAoyroeTE TV emAoyr| oag.

Movadec 9
OEMA 4 477
Tpia onuewakd cwpatidua Xy, X, kat X; Bpiokovrar o€
euBeia, otig Béoeig A, B kau I' evog opilovriov povwtikov ! L I3
emutédov peydAwv Swaotdcswv. Na tg petald Toug —g g ?—

anootacelg wxVver AB= Bl =r=3m. Ot paleg twv
owpatdiwv givat m; =m3 = m=3-10"2 kg kaw m, =2-10"%2 kg, v yia ta $poptia Toug LoxvEL
q1=q2=¢q3=10"*C.
4.1. Na utoAOYLOETE TNV NAEKTPIKN SUVaUIKT EVEPYELX TOU CUCTIHHATOC TWV TPLWV GoPTiwV.
Movadeg 6



4.2. Nowo and ta $opria Tou napandvw cuotriparog déxetal pundevikn cuvictapévn duvaun, otav Ta
owpatidia Bpiokovrat otig BEcELS Tou £xouv TomoBeTnBEel apyika;
Na SikatoAoyr\oETE TNV andavinor oag.

Movadeg 4
4.3. Adrvoupe ta dopria X; kat X3 eAelBepa va kivnBolv evw to X, mapapével otnv apykn tou Bon. Na
Bpeite Ta pétpa Twv TaXUTHTWY ToUg Otav Ba £xouv dtacel o MOAU peydAn (anewpn) andotaor).

Movadeg 8
Enavadpépoupe ta popria otig apyikég toug BEoeLg. AkivnronotoUpe Ta Xy kat 23 otig Béoeig A kat I kat ta
kpatape otaBepd o auteg kat extofeoupe To Z, pe oplovria TaxUuTnTa PETPOU Uy = 20v21 m/s (o€
S1e0Buvon duadopetikr) anod tnv evBeia otnv onoia Bpiokovral ta tpia dpopria).
4.4. Nowa eivat n tayutnTa Pe Tnv onoia 1o X, GTavel oto Anewo;

Movabdeg 7
Aivetar k., = 9-10° N-m?/C%. H enidpaon ¢ Bapitnrag, ot TpPEC kat n avrictaon Tou afpa
Bewpolvrat apeANTEEC.

17171
AVo owpatibia pe ¢opria g, =g, =107 C «xar paeg

my=mp,=m=1g unopolv va KwouviaL oTi§ PAayeq HLag
kuKAkr g Stadpopng aktivag ¥ = 3 m, xwpig tpiBéc. To ovoTnua
Bpioketat mavw ot OpUOVTIO HOVWTIKO EMinedo peydAwv
Swaotdoswv. Tnv katoYn Tou cuoTrpartog Twv dUo cwuandiwv
HE TG payeg PAénouvpe oto Suthavé oxrua. Ta cwuatidia
Bpiokovtatr apxika akivnra o dUo avuidiapetpikég BEoelg NG kKukAkng dtadpoprig, onwg daivetar oto
oxnua.
4.1. Na Bpeite tn Suvapikr EVEPYELA TOU CUCTHHATOG TwV U0 cwpatidiwv.

Movadeg 6
4.2. O unxaviopog O OMOoIog KpaTasL Ta cwpatidia otnv KukAwkr Swtadpour amoppubBuiletar (tnv ida
XPOVIKN oTiypr] Kot yia ta 8U0) evw eival akivnrta kot Ta cwpatidia pmopouv va kivnBouv eAelBepa. Na
BpeBel To péTpo NG TAXUTNTAG HE TNV Oonoia $Tavouv oTo AMELPo.

Movadeg 6
Enavadépouvps ta dvo cwpatidia otig avudiapetpikég BEoelg tng kukAkng dtadpourg, puBuilovpe to
HNXaVIoHO MOU Ta Kpatd o autr tn Swadpour) kat toug Sivoups TaxUutnteg, Katda tnv SievBuvon tng

Swapétpou, pe pétpo vy = 100 J-ZE— ? Kot avtiBeTeg KatevBUVOELS.

4.3. Moo eivat To HETPO TNG TaXUTNTAg HE TNV onoia Ba ¢tacouv oTo Anepo;
Movadeg 7

4.4. Na Bpeite 1o pETPO TNG SUvaUNG MOU TPENEL va ACKEITAL a0 TG KUKALKEG pAYEG OTa cwHaTidLa, WOoTE

auTa va eKTEAOUV opaAr KUKALKD Kivnon pe taxutnteg pétpou vy = 100 ‘E ?

Movadeg 6
Aivetark, = 9-10? N-m?/C2. OvtpiBég katL n avtiotaon tou aépa Bswpolvral apeAnTEES.



Avo waxd dopriopéva owparta pe popria g, =g, =3-107*C
onue dopriop pata pe poptia q; = q; o ® °
Bpiokovrtal otig Béoelg A kan B, ndvw o€ oplovtio povwpévo eninedo A B r

HEyGAwV SLaoTacewy, yua TG onoieg wxvel AB = 3 m. H pala tou owpartog nou Bpioketal oto onueio A
givaem = 0,2 kg.
4.1. Na Bpeite tn Suvapikr) EVEPYELQ TOU CUOTHRATOC TWV SU0 CWHATWV.

Movadeg 6
4.2. Na BpeBei n Ty tou doptiou g3 Tpitou onuewakol GOPTIOUEVOU CWHATOC, TO OMOI0 MPEMEL va
tonoBetnBel oto onueio I' tng gubsiag AB, ywa 1o omoio woxVelL BI' = 3 m, wote n oAwkn duvapikn
EVEPYELQ TOU CUCTIHATOG TWV TPLWV CWHATWYV va eivat pndevikr).

Movadeg 6
4.3. Na e€gTdoete av o Kamowo ano ta doptia q,, g; Kat gz n cuvictapévn Svvapn and ta aAAa sivat
undév oug Béoewg A, B kai I' avrictoya.

Movadeg 6
AkwvnTonmoloUpE Ta poptia g, kat g3 otig Béoeg B kal I” kat adrivoupe 1o g, eAeUBepo va kivnBei.
4.4. A¢oU autioAoyroeTe yati To $optio gy pmopel va ¢racel oto anewpo (dnhadn o MOAU peydAn
andotaon and ta d\Aa duo doprtia), va Bpeite Tnv TaxUtnTd Tov Otav ¢ravel oto dnspo.

Movabdeg 7
Aivetar k. = 9-10°N-m?/C%. H enibpaon g Bapitnrag, ot TpPéC kat n aviictacn tou aépa
Bewpolivrar apeAnTéa.

OEMA 4 19173

Inuewako nAektpikd ¢oprtio Q = 4 uC Bpioketar orabBepa

OTEPEWHEVO OTO onueio A opldvTiov povwtikov damédou.
Z(maq)|p

e onueio B mou Bpioketar otnv ida katakdpudpo HE TO

doptio Q kat oe andotacn r=AB =20cm and autd,

adrivoups eAe0Bepo éva onuewakd doptiopévo cwpa X,

onwg daivetat oto oxnua. To cwpa X éxet pala m=20g

kat nAextpiko ¢poptio ¢ = 2 pC. Na BewproeTte undevikn tnv Q

.
avtiotaon Tou agpa. A
4.1. Na urtoAoyioete TNV NAEKTPIKT Suvapikr) EVEPYEL TOU CUCTAHATOG: ONUELaKO NAEKTPIKO doptio Q -
onuelako ¢opriopévo cwpa X, otav 1o X Bpioketal oto onueio B.

Movadeg 5
4.2. Na Bpeite ™ kareBuvon mpog tnv onoia Ba kwvnBei To cwpa X, étav 1o adpricovps eAeVBepPO oTO

onueio B.
Movadeg 6



To owpa X petakiwveitat «avBopunta» Adyw tng aAnAenidpacric tou pe 10 poptio Q. Na perakivnon tou
owpatog L katd ' = 10 cm, and to onueio B énou to adpricape eAeVBepo, va unoAoyioete:
4.3. Tn petaBolr) NG NAEKTPIKAC SUVaIKAC EVEPYELAC TOU CUCTHHATOC CNUEWKO nAskTpkd doptio Q -
ONUELXKO POPTIOHEVO CWHA .

Movabdeg 7
4.4. Tnyv taxutnta nov Ba £xeL To poptiopévo cwpa X oTo TEAOC TG HETAKiVNONG aQuTric.

Movadeg 7
Aivovrat: n nAextpikr} otaBepa k. = 9 - 10% N - m? /C? kauw n enrdyuvon ¢ Baputnrag g = 10 m/s2.
OEMA2 4036
2.1. Tpia onuewaka dopria gy =—2q, qg = +3q, qr = +q f,:.\(q*)
Swatnpouvtal akivnta ong kopudéc A, B, I avriotoa, EvOg / \
LoOMAEUPOU Tplywvou ABI MAEUpacg a. / \
H nAektpootatik Suvauikn evépyela U tou cuoTipatog Twv Tpuwv \

dopriwv eivar: / \

AN
(@) U= -11Kc % 8(9s) I r(ar)
- g &
(B) U = —5K &

(v) U= +11Kc >
onov K¢, notaBepa tou Coulomb
2.1.A. Na eruhé€ete v opBn npotaon.
Movadec 4
2.1.B. Na atttoAoyroete Tnv emloyn oag.
Movdabec 8

2.2. To opoyevég nAekTpikd medio Tou oxrnparog £xeL évraon E. Tpia

e

onueia A, B kat I tou nediou, avrikouv otnv idta duvapikn ypapur, yia

ta onoia wxveL 6 (BI) = 2- (AB). Eva Betikd nAektpikd doprtio q, A B r

YVYY VY

adrivetar oto onueio A eAeUBepo va kvnBel. To €pyo tng Suvaung Tou
nediov ywa va petaPei to nAextpikd ¢oprio q, and to onueio A oto B eivar Wy = 10]. H xwvnuikr
evépyewa Ki, mou Ba anoktrioel to doptio q, otav ¢tacel oto onpeio I eivac:
(a) Kr =10, (B) Kr = 20J, (v) Kr = 30]

2.2.A. Na eTuAéEeTe TV opBr mpoTaon.

Movabdeg 4
2.2.B. Na attioAoyroeTe TtV emhoyr oag.

Movadeg 9
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16047
2.2. Ou SuvaukéC ypappéc opoyevolg nAextpikol mediou, évraong pétpou E = 5-102 f_’- £xouv

kareVvBuvon npog TG BeTikég Tipég Tou afova x'x. To duvapiké ot Béon x = +5 m eivar 2500 V. Now n
T tou Suvautkou otn Béon x = +2m;
(@)3000V (B)4000V (y) 5000 vV

2.2.A. Na eTuAEEETE TN OWOTH anavnorn.

Movadeg 4
2.2.B. Na attio Aoy oETE TNV andvinor oac.
Movadeg 9
16048
2.2. Alvetal TO OHOYEVEG NAEKTPLKO >
nedio Tov napakdtw oXUaAToC, TO +0 :q é i‘ > -0

A\ 4

onoio éxet évraon E. Na ta tpia

Y

onueia A, B, I tou nediov ta onoia
avikouv otnv ida duvapikn ypappn woxvel ot (AB) = (BIN) . Na tg duadopég duvapkol Vig kar Vip,
avaueoa ota onueia A, B kat A, I avtiotolxa woyveL:
Yas _ Yas _ 1 Yas _ 1
(@) 2= 2 . BPE=T L WE=

2.2.A. Na eTUAEEETE TN OwWOT anavinon.

Movabeg 4
2.2.B. Na aiTloAoyroETE TNV Qnavinor oac.
Movabeg 9
16106
2.2. Qopriopsvo owpatidlo palag m pe apvnTiko doptio q BAAAeTal pe apykr) < L >

TaxUTNTa v, mapdAnAa ol SUVapIKES ypappéc opoyevouc nediov évraonc E

Y

KaL opdpponma pe autég onwg daivetar oto Suthavd oxfupa. To mnedio

Snuwovpyeitan avapsoa oe S0 ¢opriopéveg MAGKEG TMoOu MapouoLaiouv Vg

Y
|

Swadopd Suvapkol V kal anéxouv andotaon L. Oswpolpe 10 Pdpog Tou

Y

++?I++

owpatdiov apeAnteo. >
H andotaon sgop MOL Ba Slavioel To swpatidio péxpt va akwnronouwnBel sivau: v
_ vgml _ vgmL _ uimL
a. sstop - Iqlv B~sstop - 2|Q|V V‘ sslop - ZIQIV

2.2.A. Na euA£EeTE TNV 0pBr andavinon.

Movabec 4
2.2.B. Na attioloyrjoete Tnv emhoyr) oac.

Movabec 9



OEMA 4 1405

To neipapa tou Millikan, yvwotd kat wg neipapa
™m¢ otayovag Aadiol, sivar and ta mo Sdonua
newpaupata oty wrtopia g Quokig kat eixe wg
anotéAsopa tnv akpiPn pétpnon ywa npwtn ¢opa
Tou ortoxewdoug doptiov  (popriov  ToOUL
nAextpoviou) to 1909. H CuoKeur HE TNV omoia
npayuparonotiBnke 1o meipapa  daiverar ot
dwroypadia. ITo KATW HEPOG TING OUOKEUNG
umapyet OpOyeEVEG nAektpikd mnedio (emimedog

TMUKVWTING HME TOUG ONMALOHOUG - TAGKEC

11

TonoBetnuévoug opuovra). Apvnuika $optiopéveg otayoveg Aadlou ewoépyovral and tnv omj A mou

unapxeL oto Betikd omAtopd tou opudvtia eninedouv mukvwrry. OAo ta cUotnua Bpioketal o€ kevo. H

otayéva I, pe palam = 0,1 g kat ¢opriog = 1,5x 1078 C", xweitar 16n eviog Tou OpOyEVOUC

nAextpikoL mediov Tou mukvwtr), ou éxeL évraon E = 60 kV /m. H andéotaon petafl Twv OMALORWY TOU

nukvwtn eivand = 10 mm.

A

4.1. Na oxedudoete ™ $opd Twv SUVaHIKWY
YPQUUWY TOU OMOYEVOUG NAEKTPIKOU TEediou
TOU TUKVWTN), KoL va UTOAOYIOETE TNV
nAextpikr SUvapn mov d€xetal n otayova I.
Movadeg 5
4.2. Na oxedidoete Tig Suvapelg mou déxetal n

otayova, kaBwg kat TV KatevBuvon NG

Kivnorg tnG. YIOAOYIiOTE TV EMLTAXUVON HE TNV Onoia Kweitat.

Movabec 6

4.3. Na unoAoyioeTe 10 £pyo TG NAEKTPIKNG dUvapng katd tn petakivnon g otayovag Aadiol and tov

BeTIKO OTOV APVNTIKO OMALOUO TOU TTUKVWTH).

Movabeg 6

4.4. Na urtoAoyioeTEe T HETaBOAN TNG KLVNTIKAG EVEPYELA TNE OTayOvag Katd tnv Kivnor) tTng anod tov Betikd

OTOV apVNTIKO OTALOHO TOU TIUKVWTT).

Movabec 8

Aivetat n emrdyuvon tng Bapitnrag otnv embdvewa e Mg g = 10 m/s?. H avriotaon tou aépa sivar

apeAntéa.

16109

Ta cwpartidia A kat B guykpatouvrat akivnta o€ Asio opt{OVTLO EMINESO KATAOKEUQOUEVO QIO HOVWTLKO

UVAO, onwg ¢aiverar oto oxfipa. Ta cwpartidia £€xouv ica Betika dopria Q@ = q paleg my kat mg

avtiotoa, To cuoTnua twv dU0 NAekTpkwvY doptiwv £xel nAektpikr] Suvapkn evépyewa U kat adprjvovrat
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va KwvnBouv.
Q q
A< ” B

4.1. Na Seifete 611 0 AOyOG TWV HETPWY TWV TAXUTHTWY TIOU £X0UV KABE xpovikr otiypr ta d00 cwpatidx
eival avtiotpddwg avaloyog pe Tov Adyo Twv palwv Toug.

Movabec 5
4.2. Na Seifete OTL N KWNTIKN EVEPYELQ TOU B, o€ MOAU peydAn andotaon amno 1o A (o€ andotacn 100N WOTE
Ta cwpatidia npaktkd dev aAAnAemdpouv), divetat anod tn oxéon:

Ky = —4A

muy+mpg

Movadec 8
4.3. Na autd 1o epwtnua vnoBEToupe wg n pala tou A givat moAd peyaditepn tng pdlag tou B (my >
mg), WOTE OTOUG UTOAOYLOPOUG N pala tou B va Bewpeital apeAntéa os oxéon pe tn pala ou A. Na
UTOAOYIOETE, afLOMOLWVTAC TO QIMOTEAECHA TOU EPWTAHATOS 4.2. 1} HE OMOLoV AAAO TPOMO OKEDTEITE, TIg

KLVNTIKEG EVEPYELEG TwV A Kat B dtav Bpilokovratl o€ moAU peydAn andotaon petafl TOUG.

Movadeg 7
4.4, Otav 1o B $pBavel oe peyakn andotacn and 10 A, T0
extofevoupe kal mall mpog Ta Miow, o)L OpWS akpLpwg o
otnv euBeia mouv evwvel ta SUo cwpartibia ald Aiyo . o . P B
éxkevipa, Onwe ¢aiverar oo oxfua mou amoteAsi -.; --------------------------- :. .-
karoyn tou emnmébou oTO OMOIO yiveral n Kivnon. A TOAD peydAn

andéotacn
Eényriote yiati to B Ba akoAouBrigel pia TpoxLd Omwg

autp mou daivetar oro oxfiua. Mnopeite va
xpnowonouioste kataAnAo oxnua.
Movabeg 5

16117
2.1. Me 1 BonBewa 600 opudvTiwv pETaAA iKWY MAQKWV MOU cuykpatolUvtal o otaBepr) andotaon petatl

ToUg, OSnuwoupyroaus katakopudo kar OMOYEVEC nAektpwd medio, doprilovtag Tg Svo mAdkeg,
Snuoupywvrag taon V petal toug, onwg otn dudtagn nou dpaivetal oto oxrpa mou akoAouBeL.

‘Eva pkpod petarkod opawidio, palag m, Beuxka doptiopévo pe nAextpikd doprio g, wopponel akivnto
péoa oto katakopudo autd opoyeveg NAEKTpiko edio. Itnv meployn n évraon tou nediov Baputnrag g
g eivar g kaw ot Suvapelg and tov aépa oro odapidio, pmopolv va ayvonBouv.

(=)t ]

3 E; l. . 4
! : !

(+) [ : 3
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Av Ba pnopovoape va Suthaci@coups akaplaia tnv taon petafl Twv petalikwv makwv (V' = 2-V),
Xwpig va cAAGEoUpE TNV MOAKOTNTG TOUG, TOTE TO odaipidio:

(@) Ba dpyile va Kwveital mPoOG Ta Mavw PE ETTayuvon d PETpou a = g

(B) Ba e§axolouBouoe va Loopponei akivnro

(y) Ba dpxile va Kiveital mpog Ta KATw WE EMTAYuvon d HETPOU a = g

2.1.A. Na eruAéEete Tnv opBr| mpdtaon.

Movabec 4
2.1.B. Na attioAoyroeTe TNV Emhoyr} oag.
Movabec 8
OEMA 4

16130 & -

" -

- K A )

Ap-—o— —o— — T’

+
+ -
+ -
- L >

AUO MapdMnAeg peTaAkéG MAGKEG ou anéxouv petagy toug andotaon L = 1 cm, eivatl popriopéveg pe
avtiBeta dopria, OMw oTo Mapandvw oXHHa Kat SnUoupyolv avapecd TOUG OHOYEVEG NAEKTPOOTATIKO
nedio. H duadopa Suvapikol petafl twv dvo mAakwv eivar V= 200V. Zwpdto pdlag m = 10 g kau
nAextpikol doptiou g = +1078 C, adrjverar eAeiBepo and éva onpeio A moAU kovra otn BeTikr) MAdxa.
4.1. Na urtoAOyioETE TNV éviacn Tou nAEKTpootatikou nediou.

Movadeg 5

4.2. Na utOAOYLOETE TO HETPO TNG EMTAYUVONG TOU CWHATIOU.

Movabec 6

4.3. Tn xpovikr} otiypr t; T0 cwpdno ¢ravel oto onueio I mou Bpiokeratl otov apvnukG OMALOHO TOU
nukvwtr]. Na UOAOYLOETE TNV TaXUTNTA TOU CWHATIOU OTo onueio I

Movaébeg 7
4.4. To owpdTo Katd tnv mopeia Tou and to onueio A oto onueio I Siépxetal kat and ta onueia K kat A
nou anéyouv andotaon (KA) = 0,25 cm. Av 1o Suvapxé oto onueio K eivar Vi = 80 V, va unoloyioete
10 Suvapkd oto onueio A.

Movaébeg 7

Na Bewprioete OtL T0 BAPOC TOU cwpaTtiou eivat apueAntéo.

16137
Jwpatido palag m = 2 mg pe nAekTpko doptio q = +2 pC, tn xpovikn otyun t, = 0, adriverar o éva

onueio O g mepoyns (1), otnv omoia undpxer oplovrio nAektpootatikd medio pe évraocn HETPOU
E; = 1V/m. Tn xpovikr otyun t; = 2 s, 10 owpatidio apov éxet Stavioel andotaon L péoa otnv neploxr
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—

m E: E: (1)
— -
- -

0 - . )
qe : e .
b L i d ]
= =
- -
E -

(1), éxeL anmoktioeL TaxUTNTa U; Kot EEPXETaL apuéows otnv neptoxr (1), otnv onoia undapyxel opévrio
nAextpootatiko nedio évraong Ez, avtiBetng karevBuvong and to nedio Evraong E, (6nwc dpaiverar oto
napandavw oxfpa). To cwpatidio t xpovikr otyun t; = 4 s Bpioketal otn Béon Z, £xovrag StavioeL pa
andotaocn d otnv neproxr (I1) kat £xet taxitnTa pétpov v, = 1 m/s.
4.1. Na urtoAOyiOETE TO HETPO TNE EMTAYUVONC Tou cwpatidiov otnv neproxn (1).

Movadeg 5
4.2. Na untoAoyioete v andotacn L kat 1o pérpo g taxitnTag v, Tou cwpatidiou tn Xpovikn otyun t;.

Movadeg 6
4.3. Na unmoAOoyioETE TO HETPO NG EvIaong Ez katL tnv anootaocn d nouv Staviel To cwpartidio otnv neploxn
(n).

Movabeg 8
4.4. Av 1o Suvaptko tou onpeiov O givat Vg = 10 V va untoAoyioete o Suvapikd oto onueio I.

Movadeg 6

16226

2.2.Tpia onueia A, B kat I, Bpiokovral mavw ot pua Suvapikry ypappr) opoyevoug nAektpikol mediov
évraong Eénwc oto oxfua. Nna ta prikn twv evBlypappwyY THNEATWY IOV opifouv Ta Tpia autd onueia
woxveLn oxéon (AI') = 4 - (BIN).

> —
R
> E
»
A B B
cealenese e STy e P—
>

Av ta Suvapkd tTwv onueiwv A kat I tou nAsktpikou mediou eivar V3 = 20 Vkar Vi = 4V, 161 10
Suvapiko Tou onueiou B eival:
(a)Vg =16V, (B)Vz =8V i (vWg =12V

2.2.A.NasmtAEEeTe Tnv opBr) amavrnon.

Movadeg 4
2.2.B. Na atTioAOYyrOETE TNV EMAOYT 0ag.

Movadeg 9
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16243
2.1 Qoprio q adrivetar va petakvnBel amdotaon 2 m katd@ HAkog SuvaplkiG ypaupiC OMOYEVOUS

nAextpkov nediov évtaong E = 103 N/C . $to doprio aokeitat SOvaun poévo and to nextpd nebdio, n
enidpaon m¢ Bapuntag kat n avriotaon tou agpa Bewpolvral apeAnTEeC.
H Stadopd duvap kol petafl Tng apxikn ¢ kat TEAKAG Tou Béong woltat pe:
(@)5-10%2V (B)3-102v (v)2-10°V
2.1.A. Na eniAé€ete v opBn amavinon.
Movabeg 4
2.1.B. Na attiohoyri oeTe TV Aoy oag.
Movabec 8

16367
O 8U0 dopriopéveg optlovrieg PeETaAKES TAGKES TOU OXr LaTOg cuvdEovTal PE Ttnyr) cuvexou g taong Vkal
anéyouv andotaon d. ITo XwWPO HETAEU TWV MAAKWY, OTO HECO NG QNOOTAONG TOUG, QLWPELTAL HIKPN)

otayova palacm = 2 - 10™* kg kat popriou g = -2- 1077 C.
I I \ T

T JK

v \—1

4.1. Av n otaydva LCOpPPOTEL, v UTTOAOYLOETE TNV £VIAON TOU OHOYEVOUS nAskTpkoU mediou petall twv
TAQKWV.

Movabeg 6
Authacialou e v Ta@on e nnyng, dtatpwvrag otabepri v andoTacn Twv MAAKWY, ONOTE n otaydva
apxileLva Kveital katakopuda.

4.2. Na npoodlopicete v katew Buvon npog v onoia Ba kwvnBel n oraydva kat va UTIOAOYIOETE TO HETPO

¢ emttdyuvon g mou Ba amokTr) oeL.

Movabeg 6
4.3. Av n otayova ¢rdaver ot mAGka, TPog v onoia KwvriBnke, pe taxvmta pétpou 1 ?, va UTIOAOYLOETE
mv andotaon d petadl Twv MAQKWV.

Movabes 6
4.4. Na unoloyioete 10 £pyo ¢ Suvaung tou Bapoug ¢ otaydvag Kabwe Kat To £Pyo NG NAEKTPLKNG
SUvaung Tou mediou Katd T HETaKivnon ¢ otayovag and mv apxikni mg Béon péxpl ™ otyun mou
dravel otnv MAGKQ IPOG TV OMoia Kwvr)Onke.

Movadeg 7

‘ ¥ i . i i m n 3 n s
Aivetal on n emtayuvon e Bapimrtag ExeLpn g = 10 = H enibpaon tou atpa Bewpeital apeAntéa.
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16709 T
2.2. H duadopa Suvapikol V petafy 600 oplloviiwv GOPTIOUEVWY HETOAAKWY TAQKWY TIOU QIEXOUV

anootaon ion pe d = 4 cm eiva ion pe 400 V. Zto opoyevég nAektpikd nedio mouv dnuioupyeitan petafl

Twv MAaxwv, .oopponei popriopévo cwparido I palacm = 2 - 107° kg.

+Q

: @

-Q

Av Bewpricoupe tnv emutdyuvon ¢ Baputntag ion pe 10 m/s?, tote 1o poprio mouv dépel To owparibio

eival ioo pe:

(@) -4-10°C , (B) -2-107°C , (y) 2-107°C
2.2.A. Na eTUAEEETE TNV OWOTH QNAvnon.
Movabeg 4
2.2.B. Na attioAoyr|oeTe TNV EMAOYT 0ag.
Movadeg 9

16739
310 OMOYEVEG NAEKTPIkO Medio mou undpxel avapeoa o Suo opllovrieg HETAAAIKEG MAGKEG apeAnTéou

nayoug, ot onoieg £xouv avtiBeta dopria +Q kat - @ avriotoa, awpeital (loopponei) oe onueio A
owpatidio palag m = 1g kat popriov g, 6mwg ¢aiverat oto oxripa. Ot 500 PeETOAAIKEG MAGKES améxouv
petagl toug andotaon L = 2cm kat £€xouv dwadopa duvapikov V = 100V. Av divetal 6t n emrdayuvon

o s m ’
¢ Baputnrag eivat g = 10 = va BpeBouv

B =FA:|: G —

4.1. T0 HETPO TNG EVIOONG TOU OPOYEVOUS NAEKTPLKOL MESioU.

Movabec 5
4.2. to npéonuo kat to pEyeBog tou doptiou g.

Movabeg 6
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Me katd@AAnAo tpomo Sduthacialouvpe tnv Stadopd Suvapikol HETaf) Twv HETOAAKWY MAQKwv. Av n
QanooTao” ToU CNUEioU A and Tov apvnTiko onAwopo eivar d = 1,5¢cm
4.3. va BpeBei 10 Xpoviko SLACTNHA MOU QMALTEITAL Y1 VA CUVAVTHOEL TO $OPTIo g TNV PETaAALKT TMAGKQ
otnv onoia Ba dracel npwra.

Movaédeg 7
4.4. MNowo eivat To £pyo NG NAEKTPIKAG SUvaung kata tnv kivnon tou ¢optiov and To onueio A péxpL v
HeTaAAKr) MAGKQ, TNV onoia Ba cuvavtioeL TpWwTN.

Movadeg 7
1;3;91(111610 X, palagm = 1073 kg xau popriov g = 1075C >
adrivetat akivnto o€ onuEio opoyevoug nAektpikoL nediou o
évtaong pétpou E = 10° N/C. To owpartidio pnopei va .. =
Kweitar o opuwovtio Sanmedo  peydAng  éktaonc, -
KQTQOKEUQOUEVO QItd KAMOL0 HOVWTIKO UALKO, Xwpic TpLREC. E ~

I1o oxrjpa BAémoupe tnv kdtoWn Tou nAekTpIkoU ediou.
4.1. Na UTtOAOYIOETE TV EMTAXUVON Kat TNV TaxuTnTa Tou cwpatidiou otav autd éxet Siavioel andotaon
d=20m.

Movabeg 8
4.2. Na unoAoyioete tnv andAutn tr tng dtadopag Suvapikou petagv tng Béong and tnv onoia adéBnke
T0 oWHOTIS0 Kat TG TeAkN Tou Béong (peta and d = 20 m).

Movabeg 4
Ortav 10 cwpatido Xy Swavioet tnv andotacn d = 20 m, cuvavrd deltepo cwpatido X,, To onoio £xeL
undeviko nAextpiko doptio kat apyika frav akivnro. Ta SUo cwpatidia cuykpoUovTal TAQOTIKA.
4.3. Na vnoloyicete ) pala tov deutepou cwpatidiov dedopévou OTL Katd Tn cUYKPOUOH N ANWAEL
pnxaviknig evépyelag eivat ion pe to 75% tng apxikig evEpyeLag Tou cwpatidiouv Xj.

Movadeg 6
4.4. Na umnoloyicete tnv taxutnta nmou Ba énpene va eixe 10 SeUTEPO CwHOTIOW, KaTd HETPO Kat
karevBuvon, WOoTe 6Tav CUYKPOUOTEL MAXOTIKG e To X, (Otav 1o cwpatidio Xy éxel Stavioel kat maAL v
anéotaon d = 20 m), 10 cucowpdTwpa va EMOTPEYEL PE undevikn TaxvtnTa otnv apxwkni Bon and myv
onoia adédnke 1o Z;.

Movadeg 7



